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 Prot.5283 C/27





Assisi, 23.07.2018








Ai  genitori degli 








Alunni partecipanti al soggiorno  – studio









in Scozia









Agli alunni partecipanti al soggiorno  – studio

Atti

Oggetto: Concorso fotografico” Vi racconto la Scozia… Immagini e foto di un viaggio ”.
A seguito del soggiorno – studio di  otto giorni a Edimburgo (Scozia) la Scuola indice un concorso fotografico per testi e immagini dal titolo “ VI RACCONTO LA SCOZIA….. Immagini e foto di un viaggio ”.
Ad ogni alunno si richiede, come compito individuale, di scegliere e di inviare alla segreteria della scuola una foto significativa scattata durante il viaggio –studio, corredata da una breve didascalia, in italiano e in inglese.
Le foto saranno pubblicate nel sito della scuola www.assisiuno.gov.it e successivamente una commissione giudicatrice costituita dalle Prof.sse Paura Monica e Bartolini Daniela e dalla Scrivente Dirigente Scolastica sceglierà le tre foto più belle e significative e agli autori verrà assegnato un premio .

Il premio verrà consegnato a settembre nel corso di un’apposita cerimonia che si svolgerà presso la scuola secondaria “ Frate Francesco” e a cui saranno invitati tutti gli alunni che hanno partecipato al viaggio – studio e i loro genitori.
          La scadenza per l’invio delle foto con didascalia all’indirizzo e-mail della scuola pgic83500t@istruzione.it è fissata al 31 luglio p.v.
Con tutte le foto che saranno inviate, un gruppo di alunni volontari elaborerà una presentazione digitale 
(in formato Power Point) che costituirà la storia del viaggio e sarà anch’essa pubblicata nel sito e inviata alla stampa locale e al Comune di Assisi. 

            In attesa di ricevere il materiale richiesto, la scrivente Dirigente coglie l’occasione per ringraziare nuovamente tutti gli alunni, i genitori e le docenti Prof.sse Monica Paura e Daniela Bartolini e per formulare i più cordiali auguri di BUONE VACANZE 2018.
Distinti Saluti.









Il Dirigente Scolastico








 
Dott.ssa Tecla Bacci 
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